农民专业合作社设立登记办事指南

一、适用范围

1、具有民事行为能力的公民，以及从事与农民专业合作社业务直接有关的生产经营活动的企业、事业单位或者社会组织。

2、国有农场、林场、牧场、渔场等企业中实行承包租赁经营、从事农业生产经营或者服务的职工。

二、法定依据

（一）《中华人民共和国农民专业合作社法》已由中华人民共和国第十二届全国人民代表大会常务委员会第三十一次会议于2017年12月27日修订通过，现予公布，自2018年7月1日起施行。第五条：农民专业合作社依照本法登记，取得法人资格。
   （二）《中华人民共和国农民专业合作社登记管理条例》第二条：农民专业合作社的设立、变更和注销，应当依照《中华人民共和国农民专业合作社法》和本条例的规定办理登记。

第三条：农民专业合作社经登记机关依法登记，领取加载统一社会信用代码的农民专业合作社法人营业执照(以下简称营业执照)，取得法人资格，登记类型为农民专业合作社。未经依法登记，不得以农民专业合作社名义从事经营活动。
三、申请条件

（一）有五名以上符合《农民专业合作社法》第十九条、第二十条规定的成员。即：第十九条：具有民事行为能力的公民，以及从事与农民专业合作社业务直接有关的生产经营活动的企业、事业单位或者社会组织，能够利用农民专业合作社提供的服务，承认并遵守农民专业合作社章程，履行章程规定的入社手续的，可以成为农民专业合作社的成员，但是，具有管理公共事务职能的单位不得加入农民专业合作社。第二十条：农民专业合作社成员中，农民至少应当占成员总数的百分之八十。成员总数二十人以下的，可以有一个企业、事业单位或者社会组织成员；成员总数超过二十人的，企业、事业单位和社会组织成员不得超过成员总数的百分之五。

（二）有符合《农民专业合作社法》规定的章程。
　　（三）有符合《农民专业合作社法》规定的组织机构。
　　（四）有符合法律、行政法规规定的名称和章程确定的住所。
　　（五）有符合章程规定的成员出资。
四、 申请材料

（一）《农民专业合作社登记（备案）申请书》。

（二）全体设立人签名、盖章的设立大会纪要。

（三）全体设立人签名、盖章的章程。

（四）法定代表人、理事的任职文件和身份证明。

（五）全体出资成员签名、盖章的出资清单。

（六）法定代表人签署的成员名册和成员身份证明复印件；

（七）住所使用证明。

农民专业合作社以成员自有场所作为住所的，应当提交该社有权使用的证明和场所的产权证明；租用他人场所的，应当提交租赁协议和场所的产权证明；因场所在农村没有房管部门颁发的产权证明的，可提交场所所在地村委会出具的证明；

（8） 指定代表或者委托代理人的证明。

（9） 名称预先核准通知书（经名称预先核准的须提交）。
     （十） 农民专业合作社申请登记的业务范围中有法律、行政法规或者国务院决定规定必须在登记前报经批准的项目，应当提交有关的许可证书或者批准文件复印件。
五、办理程序
（1） 受理。申请人向政务服务中心窗口提交材料。
申请人向办理窗口提交申请材料，资料齐全、符合法定形式的，予以受理；
申请材料存在可以当场更正的错误的，允许申请人当场更正；
申请材料不齐全或者不符合法定形式的，应当场或三个工作日内一次性告知申请人需要补正的全部内容。
（2） 决定和送达结果。
对申请人申请材料齐全、符合法定形式的，应当自受理申请之日起20日内作出是否予以登记的决定，予以登记并能够当场登记的，应予当场登记，发给营业执照，不予登记的，应当给予书面答复。
在承诺期限内，申请人可以到发照窗口领取营业执照。
六、办理时限

1、法定时限：20个工作日

2、承诺时限：3个工作日

七、收费依据、收费标准

不收费

八、审批决定证件

《营业执照》

九、数量限制

无

十、联系方式

（一）联系电话 0812-2295957
（二）网上办事大厅

四川政务服务网： www.sczwfw.gov.cn
（三）投诉电话 0812-2295957
十一、注意事项

（一）提交的申请书与其它申请材料应当使用A4型纸。　　
（二） 提交材料未注明提交复印件的，应当提交原件；提交复印件的，应当注明“与原件一致”并由申请人签署，或者由其指定的代表或共同委托的代理人加盖公章或签字。　　
（三）提交材料涉及签署的，未注明签署人的，自然人由本人签字；企业、事业单位或社会组织由法定代表人或负责人签字，并加盖公章。　　
（四） 申请书、示范文本等表格资料可以登陆www.sczwfw.gov.cn四川政务服务网下载或到办理窗口领取表格。
（五）依照《农民专业合作社法》、《农民专业合作社登记管理条例》设立的农民专业合作社适用本规范。

（六）农民专业合作社应当于每年1月1日—6月30日，通过国家企业信用信息公示系统（四川）（网址：http://gsxt.scaic.gov.cn）向登记机关报送上一年度年度报告，并向社会公示。
