附件4-6：

攀枝花市市场监督管理局

2020年度部门预算项目支出绩效自评报告

（康养5115工程项目标准制（修）订及筹建全国康养产业标准化技术委员会项目）

一、项目概况

（一）项目基本情况。

为认真贯彻落实贾瑞云书记在全市康养旅游产业“5115”工程项目推进会暨康养产业发展领导小组第一次会议的批示精神及任务分解和2020年3月27日市疫情防控指挥部第九次调度会上虞平市长提出的工作要求，我局承担了国际康养旅游度假区、康养新村、医养结合点、康养旅居地标准制定工作及全国康养产业标准化技术委员会筹建工作，因时间紧迫、专业性强、涉及领域广，为保障此项工作顺利开展，采取了向第三方机构购买服务的方式进行。根据招投标相关规定和要求，采取竞争性磋商的方式对项目进行了政府采购，最终确立中国标准化研究院为第三方技术服务委托机构，并于8月和12月与中国标准化研究院分别签订了《康养旅游产业“5115”工程项目标准制（修）订技术服务合同》《康养产业国家标准体系建设研究技术服务合同》。

（二）项目绩效目标。

1．项目主要内容。
（1）康养旅游产业“5115”工程项目标准制（修）订项目。通过制订国际康养旅游度假区、特色康养村、医养结合示范点、康养旅居点4项精品标准，明确四个方面的建设功能、服务和管理、验收评价方面的可衡量要素，为行业监管提供抓手，更好支撑康养产业服务质量提升。
（2）康养产业国家标准体系建设研究项目。对康养产业国家标准体系框架和体系表开展预研，完成全国服务标准化技术委员会康养产业标准工作组的技术组织建设和组建方案。
2．项目具体绩效目标。
（1）康养旅游产业“5115”工程项目标准制（修）订项目

开展四项精品标准基线调查。项目组通过前期国内外相关文献和四项精品标准相关领域基础数据和材料分析，初步构建四项精品标准核心要素指标体系草案。

完成四项精品标准草案稿。组建由无障碍设计、康养旅游、养老服务相关领域专家组成的顾问团队，对标准化目标的单项服务和整个服务体系进行评估和修正，并形成四项精品标准的核心评估要素体系和标准框架稿。开展第一轮面向攀枝花市“5115”工程各个牵头部门的意见征集，在反馈意见基础上修改完善形成标准草案稿。

完成四项精品标准报批稿。组织面向相关专家团队、行业主管部门和企业代表的专题座谈，修改形成标准征求意见稿，定向征集各利益相关意见，根据意见反馈修改形成标准送审稿。邀请康养旅游、养老、建设等领域的权威专家不少于7人，组成标准验收评价组，组织标准验收评审会，负责标准验收答辩，通过评审后，根据专家组意见修改完善，最终形成报批稿。

开展标准实施宣贯和专项评定指导。开展精细化培训，培训内容包含四项标准核心指标要素解读、实践应用方法和案例等，同时征求标准实施反馈意见。经过阶段性改进提升，开展终期测评，评选出3-5个康养旅居点、2-3个医养结合示范点、3-5个国际康养旅游度假区、2-3个特色康养村，扩大宣传攀枝花康养产业品牌。
（2）康养产业国家标准体系建设研究项目

通过前期国内外康养产业标准相关领域基础数据和材料的分析，根据我国康养产业发展实际情况，指导构建康养产业国家标准体系框架，研究制定康养产业标准体系表，形成指导康养产业发展的国家标准体系；编制未来3年康养产业标准工作规划。
3．分析评价申报内容是否与实际相符，申报目标是否合理可行。
经分析评价，申报内容与实际相符，申报目标合理可行。
二、项目资金申报及使用情况
（一）项目资金申报及批复情况。
市市场监管局向市政府提交《攀枝花市市场监管局<关于解决康养旅游产业“5115”工程项目标准制（修）订工作经费的请示>》（攀市〔2020〕监34号）、《攀枝花市市场监管局<关于解决全国康养产业标准化技术委员会工作经费的请示>》（攀市监〔2020〕36号）,同年5月，市财政局向市政府提交了《攀枝花市财政局<关于对市市场监管局四个经费事项的请示>》（攀财政〔2020〕87号），建议安排40万元、20万元分别用于“5115”标准制修订工作和标委会筹建前期启动经费，5月29日，市政府相关领导做了“同意”批示。市财政局通过攀财资行〔2020〕41 号文，下达我局康养旅游产业“5115”工程项目标准制（修）订工作经费40 万元、筹建全国康养产业标准化技术委员会工作经费20 万元。

（二）资金计划、到位及使用情况。

1．资金计划。

康养旅游产业“5115”工程项目标准制（修）订工作经费40 万元、筹建全国康养产业标准化技术委员会工作经费20 万元。

2．资金到位。

康养旅游产业“5115”工程项目标准制（修）订工作经费计划40 万元、筹建全国康养产业标准化技术委员会工作经费计划20 万元，到位60万元，到位率100%。

3．资金使用。

康养旅游产业“5115”工程项目标准制（修）订工作支付40万元，预算执行率100%。筹建全国康养产业标准化技术委员会工作支付18.5万元，预算执行率92.5%，政府购买服务项目经政府采购，节约1.5万元。
（三）项目财务管理情况。

   项目实施过程中，认真执行国家财经法律法规，建立健全《局机关财务管理制度》《内控手册》《政府采购内部控制制度》等财务管理制度，强化制度的执行力度。按照专项资金的管理要求，加强会计核算，专款专用。按项目名称、资金性质等相关信息进行专款专账核算，完整反映资金来源渠道、支出方向，账务处理及时，会计核算规范。
三、项目实施及管理情况

   为保证项目顺利实施，市场监管局成立了由主要领导任组长的项目领导小组，分管领导为副组长，标准化科负责具体组织实施。项目实施过程中，主要领导、分管领导定期或不定期听取项目进度汇报，督促项目实施。
四、项目绩效情况

（一）项目完成情况。

康养旅游产业“5115”工程项目标准制（修）订工作。完成《国际康养旅游度假区》等9项地方标准的制定工作，标准包含建设、管理和验收三个方面内容，实现了可考核可评价可验收，同时对通用指标、特性指标等技术指标做了明确要求，内容具有科学性和可操作性，符合攀枝花地方特色和实际。先后组织市、县（区）级部门、企业开展了五次线上线下标准化专题培训。指导行业主管部门选取1-2家机构开展标准化试点建设，以点带面，提升产业服务品质。
康养产业国家标准体系建设研究工作支付。指导起草了全国服务标准技术委员会康养产业标准工作组组建方案，编制了康养产业国家标准体系框架和康养产业标准体系表，目前，正在开展国家标准的预研。
（二）项目效益情况。

标准的制定和发布实施以及组建全国康养产业标准化技术委员会，在填补我国康养标准制修订领域空白的同时，及时占领康养标准制（修）订的制高点，重点突出了康养概念原创地，实现了标准化工作与康养产业发展的有机融合，为打造攀枝花阳光康养金字招牌提供了有力的技术支撑，为康养企业提升产业发展质量、打造康养品牌，引导康养产业向高标准、高水平、规范化发展具有十分重要的意义和作用。
五、评价结论及建议

（一）评价结论。

专项资金按照规定及时分配并办理结算支付，政府购买服务符合政府采购相关规定，项目管理合规，资金使用合法合规。
（二）存在的问题。

无。
（三）相关建议。

无。

